中共邵阳市园林绿化中心委员会
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2023年3月21日至6月7日，市委第四巡察组对邵阳市园林绿化中心党委进行了延伸巡察。2023年7月3日，市委巡察组向邵阳市园林绿化中心党委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

一、组织整改落实情况

（一）加强组织领导，明确工作责任。

成立了整改工作领导小组，按照问题清单，分工协作，对反馈的问题进行细化分解，制定措施，明确责任领导、责任单位和整改时限。

坚持问题导向，精准靶向发力。
对巡察整改任务及时调度、靶向发力，并对巡察整改不力的强化监督问责机制。对能够立即整改的问题立行立改；对带有普遍性的问题，建立机制，修订制度；对需要一定时间解决的，积极创造条件，确保整改措施落实到位。

坚持举一反三，建立长效机制。

把巡察整改与纵深推进全面从严治党结合起来，与推进中心各项业务工作结合起来，在抓好集中整改的同时，着力找准制度机制上的“症结”，建立长效机制，以问题整改推动园林事业质量提升。

中心“一把手”高度重视。
主要负责人亲自部署、亲自督促、亲自抓落实，以身作则，严格履行党委主体责任，促进形成中心协调推进的工作格局，把巡察整改相关工作一件件抓实抓好。

截至11月28日，巡察反馈的25个具体问题，已完成整改18个,长期整改I类7个。
二、集中整改期内已完成的整改事项
（一）反馈问题：学习贯彻习近平总书记重要论述不扎实。

1．党委第一议题制度落实不到位。党委会未将学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神作为“第一议题”进行学习。

整改结果：完成
整改情况：①提高党委对第一议题的认识，自巡察整改以来召开党委会议9次，均坚持把习近平总书记的最新最近重要讲话重要指示批示精神放在第一议题进行学习；②完善修改了有关制度，进一步明确了召开党委会议的程序，增强了对党委第一议题的落实。
2．中心组学习不规范。党委中心组学习次数不符合要求，学习的六个环节不规范。
整改结果：完成
整改情况：①进一步规范了党委中心组学习，自巡察整改以来坚持一月一学习，党委中心组共组织过5次集中理论学习；②每次中心组学习都严格六个环节要求，会前做好预学并准备好发言材料，确保学习时的研讨发言有针对性，有效提高了学习效率；③修改完善并学习了有关制度，使每名党委班子成员对学习的程序更加熟悉，提升了学习效果。

（二）反馈问题：责任担当存在不足。

3．破解难题的办法不多。对关于公园扰民的问题，没有拿出行之有效的办法予以破解。
整改结果：完成
整改情况：①进一步精细网格化管理，每1小时全区域巡逻一次，开展常态化劝导；②加强对工作人员的考核管理，做好电子工作台账，月底量化考核；③为老年人提供更为舒适的娱乐场所，在资江南路北门码头地下室建立总面积约500平方米6间活动室的老年人文艺活动中心；④安装噪声监测设备22台套，安排专人实时到现场进行劝导；⑤按照上级部门要求，对城区公园噪音污染进行综合治理，必要时与辖区派出所联动治噪。

4．遗留问题一直未解决。一是未与所开办的企业脱钩；二是公园管理存在短板。
整改结果：长期整改I
整改情况：关于未与所开办的企业脱钩的问题：①对开办的企业按照企业化进行管理，修订了相关制度，自负盈亏；②强化日常监管，对开办的企业进行常态化生产考核。关于公园管理存在短板的问题：①对东塔公园内老旧家属楼周围环境进行了整治，改善周边卫生情况；②加强对各公园的管理力度，坚持每月对所属公园进行巡查，并严格按照有关政策法规解决公园管理存在的短板。

反馈问题：职能发挥不充分。

5．部分绿地移交后养护不到位。对2022年接管的移交绿地，存在长势不佳、养护不到位的情况。
整改结果：完成

整改情况：①加大巡查力度，形成养护队、巡查队、生产部门三级巡查机制，对植株健康状况、绿化设施及绿地内有无垃圾等情况进行日常巡查。针对植株缺水缺肥情况，2023年7月至11月，累计出动水车7百余台班、挂滴灌袋3千余个；②加大对新移交养护绿地的养护力度，在日常养护基础上，加大修剪整形频次，加大浇水量，促进植株向良好长势转变。

6.乡土苗木培育能力不强。苗木花卉大部分为外购，自身苗圃培育能力不足，对紫薇、樟树等乡土树种优先采用力度不够。

整改结果：长期整改I
整改情况：①对苗圃进行清理，进行了香樟、紫薇等乡土树种种植；②成立科研团队，筛选有观赏价值的乡土树种；③组织现代化温室大棚建设，为冬季草花培育提供场所，已完成设计及财评；④已培育矮牵牛、孔雀草、一串红等草花35万余株；⑤经复核，采购的樟树、广玉兰、杜英等乔木主要分布在城区的主次干道；⑥在今后的景观提质项目中，将优先使用成本低、适应性强、本地特色鲜明的乡土树种樟树和紫薇。
7.园林绿化垃圾资源化处理能力不足。现有临时绿色垃圾堆放处置点处理能力薄弱。

整改结果：长期整改I
整改情况：①垃圾处理中心项目建设已完成设计，项目立项手续正在办理中；②采购了两台小型移动绿色垃圾处理设备进行绿色垃圾小规模处理。
8.古树名木管理底数不清。

整改结果：长期整改I
整改情况：①成立了古树名木保护工作组，组织对城区古树名木巡查了8次；②对已死亡的古树已按程序报主管部门批准后从档案中移出；③组织城区古树名木全面摸底排查，对挂牌树龄80年以上的古树进行树龄鉴定，及时完成古树名木底数清理工作并建档立卡。
9.公园游乐设施开发利用力度不大。游乐设施陈旧老化，经营收入呈降低趋势。

整改结果：长期整改I
整改情况：①2023年底前完成更换部分游乐设施，现正在抓紧推进中；②加强对工作人员的教育与培训，提高服务质量，截至2023年11月，总收入较去年同期收入增长100余万元；③优化排班，减少工资成本，游乐场固定工作人员较去年同期减少20余人。
反馈问题：防范化解安全风险不到位。

10.园林绿化作业安全隐患较大。无牌作业车辆占比较大，影响工作效率且存在安全隐患。

整改结果：完成

整改情况：①加强车辆管理工作，每半年组织一次安全培训，提高驾驶员安全意识；②严格遵守《道路交通安全法》等用车规定，依规依纪对车辆进行定点维修保养服务；③根据上级相关文件要求，明确禁止无牌、无保险的车辆上路行驶，规范驾驶员文明驾车；④每月对车辆安全运行情况、驾驶员有无违章情况进行摸底登记，及时上报。
反馈问题：对意识形态工作重要性认识不足，意识工作责任制没有完全落实。

11.对意识形态工作重要性的思想认识不足。没有专题研究意识形态工作。

整改结果：完成

整改情况：①严格落实党委每年至少开展2次意识形态工作专题研究的要求，已组织一次专题研究和部署，对干部职工的思想动态进行了分析和研判；②重新修订并组织学习了《意识形态工作责任制实施方案》；③各支部充分利用宣传橱窗、电子屏，对“优秀共产党员”“清廉个人”“清廉家庭”等先进典型进行宣传，传播正能量。
12.意识工作责任制没有完全落实。个别领导班子成员未将意识形态工作的内容纳入年度述职报告和对照材料中。

整改结果：完成

整改情况：①严格落实意识形态工作“一岗双责”，把意识形态工作纳入到个人年度述职报告和民主生活会材料中；②其他党委班子成员对年度述职报告和民主生活会材料进行了自查，没有发现类似问题。
反馈问题：党委主体责任落实有差距。

13.未按要求专题研究部署全面从严治党工作。

整改结果：完成
整改情况：①压紧压实党委主体责任，7月11日专题研究部署了全面从严治党工作；②严格要求各支部认真落实“一月一片一课一实践”活动，不断提升基层党组织的号召力和凝聚力；③严抓各支部自身组织建设，党员干部累计上“微党课”12次，提升了党员的理论基础和党性修养，进一步促进了全面从严治党工作的落实。
14.“一把手”上廉政党课和谈心谈话制度执行不到位。

整改结果：完成
整改情况：①制定了相关文件，“一把手”与班子成员、下属单位负责人进行了9人次谈心谈话；②在今后的工作中严格按廉政谈话提醒制度和“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动要求，以“一对一，面对面”或“一对多”等形式开展谈心谈话。
15.警示教育力度不够，“以案促改”不到位。

整改结果：完成
整改情况：①组织集体观看了禁毒警示片《抉择》，教育引导大家深刻认识到做好以案促改警示教育的重要意义；②认真学习了上级纪检部门下发的通报文件精神，努力做好警示教育；③加强干部职工队伍的教育管理，组织开展警示教育大会，用身边事教育身边人。
反馈问题：廉政风险防控存在短板。

16.“三重一大”集体决策制度执行不到位。“三重一大”集体决策制度抄袭于网络，未研究重大项目资金的议题。

整改结果：完成

整改情况：①加强党委意识形态教育，党委严格按“三重一大”规定要求进行集体研究再组织落实；②努力钻研业务知识，不断提升新形势下做好实际工作的能力；③已修订完善“三重一大”有关制度；④依法依规进行招投标、上财政平台采购并按规定进行报备。
17.廉政风险排查防控不实。存在廉政风险排查走形式、排查统计表填写不规范、对排查的廉政风险点未制定切实可行的制度的问题。

整改结果：完成
整改情况：①认真开展了廉政风险点排查工作，切实增强领导干部和广大党员自觉接受监督、主动参与监督和积极化解廉政风险意识；②下属相关单位制定了廉政风险防控制度，并组织开展了风险排查，9月份再次填报了廉政风险点和防控措施表；③按照上级有关部门要求，将廉政风险防控工作纳入常态化管理。
18.工程项目未履行政府采购程序。

整改结果：完成
整改情况：①对未履行政府采购程序的项目做出了情况说明并报纪检部门审查备案；②组织集中学习了《中华人民共和国政府采购法》及近年来下发的政府采购相关政策；③自巡察反馈意见后，本单位在政府采购电子卖场采购商品与服务项目共15次，累计金额8万余元，严格按照政府采购程序进行；④继续按照有关政策要求依法依规进行政府采购。
19.与所开办的企业没有脱钩。

整改结果：完成

整改情况：①对开办的企业按照企业化进行管理，修订了相关制度，自负盈亏；②强化日常监管，对开办企业进行常态化生产考核。
反馈问题：选人用人导向有偏差。

20.职级晋升“论资排辈”。

整改结果：完成
整改情况：①党委组织对职级晋升的相关文件进行了学习，严格根据工作需要、德才表现、职责轻重、工作实绩和资历等综合考虑推荐干部的职级晋升，目前本单位暂没有呈报职级晋升人员；②在今后职级晋升中，严格落实有关规定，杜绝简单按照资历来推荐晋升干部。
反馈问题：干部作风管理不严。

21.干部作风管理不严。

整改结果：完成
整改情况：7月14日，党委对干部作风问题进行了再次讨论研究，明确进一步加强对干部职工队伍的作风建设，严明纪律，严格落实考勤制度。

反馈问题：党内政治生活质量不高。

22.对民主生活会不重视，照搬照抄现象严重。

整改结果：长期整改I
整改情况：①由有关同志在12月份党委会议上作出深刻检讨；②认真组织学习上级关于召开民主生活会文件的有关精神，并严格按照要求加强对民主生活会材料的审核把关。

23.缺乏斗争精神，批评和自我批评武器运用不够。民主生活会开展批评与自我批评中以工作建议代替批评现象。
整改结果：长期整改I
整改情况：①党委再次组织学习了有关文件要求，计划将巡察整改民主生活会与主题教育民主生活会一并于2023年12月召开；②邀请有关领导参加会议，指导召开民主生活会。会前，向各基层党组织征求意见并反馈给各党委委员，提醒各委员做好会前准备工作，确保民主生活会的高质量召开。
（十一）反馈问题：对所属单位党建指导不力。

24.党支部组织生活走过场。组织生活会发言材料及述职报告材料与往年雷同，组织生活会程序不符合要求，“三会一课”制度落实不规范，支部会议记录不完整。

整改结果：完成
整改情况：①党委成员对原支部委员进行了约谈；②严格落实“三会一课”制度，按照有关要求，开展党建工作；③有关党支部已对2022年主题党日活动相关资料重新整理，并形成会议记录资料附于基层党组织记录本之后。

（十二）反馈问题：干部建设有短板。

25.使用编外用工随意。存在大量使用劳务外聘的问题。

整改结果：完成
整改情况：①有关用工部门加强劳务用工管理，制定合理的用工计划，依规依纪依法采购劳务服务；②加强劳务用工统计、复核、监督，对用工支出情况进行记录；③严格固定用工和临时用工使用管理，对劳务用工制定考核制度，加强劳务服务考核管理；④有关用工单位严格用工支出管理，根据各公园面积、人流量以及管理难度，严格控制劳务用工的人数。

三、下一步整改工作安排

党委将继续按照市委巡察组的要求，巩固巡察反馈问题的整改成果，推动园林绿化事业整体高质高效发展。

（一）强化责任担当，切实扛牢主体责任。党委将进一步提高政治站位，切实扛牢中心主体责任，对巡察反馈问题做到常研究、常部署，将从严治党的压力传导到每个科室（单位）、每个岗位、每名干部，把全面从严治党的各项决策部署落到实处。

（二）坚持长效治理，谨防问题反弹。持续抓好后续整改工作，对已经完成整改的问题，适时组织“回头看”，持续巩固整改成效，避免问题反弹；对长期整改项目，持续紧盯，采取过硬措施，确保所有问题整改到位、清仓见底；持续加强制度建设，形成用制度管人管事管权的长效机制，切实做到从“当下改”向“长久立”有效转变。

欢迎广大干部群众对巡视整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0739-5331851；地址：邵阳市宝庆中路309号市园林绿化中心三楼人事部；电子邮箱：2467373448@qq.com。

             中共邵阳市园林绿化中心委员会

2023年11月28日


